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ВСТУП 

 

 

Актуальність теми: Гра та розваги як основний вид діяльності дітей, 

розвивають психічні та фізичні сили (увагу, уяву, мислення, пам'ять, 

організованість, спритність тощо), сприяють освоєнню ними навколишнього 

світу і людських взаємовідносин, пробуджують їх творчий потенціал.  

Давно визнано, що ігри та розваги займають значну частину життя 

дитини. Ще в XVIII столітті Ж. Ж. Руссо писав про те, що для того, щоб 

пізнати та зрозуміти дитину необхідно спостерігати за її іграми [11]. 

Гра та розваги для учнів – засіб навчитися тому, чому їх ніхто не може 

навчити, це засіб дослідження та орієнтації в реальному світі, просторі та 

часі, речах, тваринах, рослинах, людях. Включаючись у процес гри учні 

навчаються жити в нашому символічному світі – світі змістів та цілей, в той 

же час досліджуючи, експериментуючи, навчаючись. Крім того, гра та 

розваги на уроках створюють особливі умови, за яких розвивається творчість 

учнів. Дуже важливо те, що гра є класичним засобом навчання дією. В ній 

організовано закладена пізнавальна задача та відчувається самостійний 

пошук знань. Оволодіння знаннями під час ігор та розваг – нова, унікальна 

умова набування інтересу та поваги один до одного, самоосвіти, 

самовиховання.  

Об’єкт дослідження:  навчально-виховний процес у загальноосвітніх 

школах І-ІІІ ступенів з використанням дидактичних ігор та розваг. 

Предмет дослідження: застосування дидактичних ігор та розваг на 

уроках біології. 

Мета дослідження: аналіз ігор, розваг що застосовуються на уроках 

біології, визначення їх місця під час засвоєння нових знань, умінь та навичок. 

Завдання: 

1.  Огляд літературних джерел з даної теми;  

2.  Аналіз сучасного уроку біології з використанням ігор, розваг; 
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3.  Визначення та формування перспективних методів їх застосування 

під час вивчення курсу біології. 

Методи дослідження: в роботі використовували теоретичні методи: 

опрацювання літературних джерел з тематики дипломної, їх аналіз, синтез, 

узагальнення; вивчення досвіду вчителів біології під час проведення уроків з 

використанням ігор, розваг; аналіз шкільних програм і підручників біології; 

практичні методи: розробка та проведення уроків з використанням ігор, 

розваг; бесіди з учнями та вчителями щодо проведення нестандартних 

уроків. 

Експериментальна база дослідження: дослідно-експериментальна 

робота здійснювалася протягом 2017-2018 років на базі ЗОШ №2 

м.Кам’янця-Подільського.   

Наукова новизна: вперше на основі аналізу наукових праць цілісно 

досліджено історичні аспекти становлення ігрових методів навчання та 

використання живого куточка на уроках біології та схарактеризовано їх 

значення для школярів, а також виявлено та обґрунтовано методи та 

методичні прийоми, ефективні для застосування під час уроків біології.  

Практичне значення: розроблені плани-конспекти уроків з 

використанням ігор, будуть використанні у шкільній практиці вчителями. 

Структура та обсяг роботи: робота складається з вступу, двох 

розділів, висновків, списку використаних джерел, який містить 50 

найменувань, та додатків. Вступ містить необхідні короткі відомості щодо 

даної роботи: актуальність теми, об’єкт, предмет, мету, завдання тощо.  
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ВИСНОВКИ 

 

 

Ігри та розваги відіграють велику роль на уроках біології, гра сприяє 

формуванню партнерських взаємовідносин між учителем і учнями, а також 

сприяє демократизації й гуманізації навчального процесу. Під час гри 

виховується свідома дисципліна, взаємодопомога, постійна готовність учнів 

включитися до різноманітних видів діяльності, розвиваються елементи 

самостійності, творчості та ініціативи. Системність використання методичних 

прийомів активізації забезпечує активне, а не репродуктивне вивчення 

матеріалу. Такі заняття розширюють знання тих, кого навчають, не 

перевантажуючи їх. 

Використання на уроці елементів гри підвищує пізнавальний інтерес, 

розвиває пам'ять, мислення, увагу, фантазію, уяву, творчі здібності, 

використання знань, умінь і навичок на практиці, розвиває самостійність, 

активізує навіть пасивних учнів, а тому досягається певна результативність. 

Гра полегшує засвоєння матеріалу, дає можливість повторити пройдене, 

чітко організувати підготовку, проведення і підбиття підсумків, постановку 

пізнавальних і проблемних запитань у процесі гри, залучення всіх учнів 

класу. 

Принципи побудови дидактичної системи організації самостійної 

роботи учнів; системність та послідовність, посильність, індивідуалізація та 

диференціація, успішність та позитивність, активність та інтерактивність, 

оптимальність. 

На основі розвитку відповідних умінь і навичок формується 

найголовніша умова успішного проведення самостійної роботи – готовність 

учнів виконувати її. Основними компонентам готовності у дидактиці 

вважають: комплекс опорних знань і умінь; позитивна мотивація, яка 

спонукала б особистість до постійного самовдосконалення; високий рівень 

самоосвіти; комплекс умінь і навичок самоорганізації і самоконтролю. 
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 Дидактико-методичні підходи полягали в тому, що організація 

самостійної роботи була спрямована на виконання системи навчальних 

завдань, які сприяли формуванню готовності учня до самостійної роботи, що 

включала вміння і навички ставити мету, планувати, виконувати навчальні 

дії, контролювати та оцінювати. 

Використання об’єктів ігор та розваг на уроці біології буде доцільно 

тоді, коли вчитель враховує мету та завдання уроку, вікові особливості учнів, 

психологічні характеристики класу, програмні вимоги до уроку, особливості 

фактичного матеріалу уроку, вдало підбере види ігор та розваг.  
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